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1) VODNÍ NÁDRŽ  

a) Posouzení kapacity požeráku 
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kde m  -  součinitel přepadu 

  b
o
 -  účinná šířka přelivu se započtením vlivu kontraktace (m) 

  h   -  výška přepadového paprsku (m) – 2 x dluž á 15 cm 

 

h Kv bo m Q 

m       l/s 

0,10 0,08 0,78 0,459 50,1 

0,20 0,06 0,78 0,432 133,5 

0,30 0,05 0,78 0,428 242,9 

0,45 0,04 0,78 0,419 436,9 
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Posouzení stability požeráku se provádí dle vztahů : 

13456,0 −⋅= smQ j   

  kde: 

Qj přepadové množství, při kterém dochází k rázům (m3/s) 

b šířka přelivu      (m) 

dš šířka šachty ve směru výpustného potrubí  (m) 

 K pulsacím a rázům dojde při průtoku požerákem Qj = 0,456 m3/s. Jelikož při výšce paprsku pro  
Hmax = 0,45 m je průtok 0,437 m3/s , požerák je tedy stabilní. 
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Stabilita požeráku     
    
šířka přelivu b 0,78 
šířka šachty di 0,8 
  Qj 0,456 
  

       
Tlakový průtok 

průměr potrubí d 0,3 
Sp 0,07065 
ξvt 0,5 



lp 17,0 
n 0,014 

tření potrubí ξt 2,036 
šachta S 0,15 

O 1,6 
R 0,09375 
lš 2,59 
n 0,014 

tření šachta ξt 0,234 
suma ztrát ξi 2,770 
Hladina v nádrži hn 469,24 
Hladina pod 
nádrží 465,25 
rozdíl hladin 3,99 
Průtok Q 0,322 
 

K tlakovému průtoku dojde v navrženém potrubí při průtoku Q = 0,322 m3/s , maximální průtok požerákem 
je menší Qmax = 0,0663 m3/s, potrubí tedy vyhovuje. 

 

Pod nádrží bude vždy zachován minimální zůstatkový průtok v Deštném potoce  Q330 = 1,3  l/s. 

 

b) Bezpečnostní přeliv 

 

V pravé části hráze je bezpečnostní přeliv formou zpevněného průlehu o rozměrech: šířka ve 

dně 3,10 m, celkem 5,45 m,   kóta přepadové hrany 469,24 m.n.m. 

  

Výpočet návrhového průtoku -  Q100 =    Q
max 

Hydrotechnické výpočty jsou zpracovány s ohledem na : velikost stávajícího rybníka (0,556 ha), velikost 

povodí menší než 2,0 km
2
 1,678 km

2
) a objem vody 8.578 m

3 , zalesněnost(louky) cca 10 %. Současně bylo 

přihlíženo i k ČSN 75 2410 - Malé vodní nádrže, která je pro dané parametry rybníka doporučující. 

Vodoteč  Dešenský potok, tvoří pravostranný přítok Želetavky, č.h.p. 4-14-02-033. 

 Stanovení Q
max

 -  dle Čerkašina (DUB, NĚMEC - HYDROLOGIE - TP 34 1969) 
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C
obj

 - objemový součinitel odtoku z mapy izolinií - graf 7.11. 

v -  průměrná rychlost dobíhání v závislosti na sklonu a zalesnění - graf 7.12. 

p -  součinitel závislý na tvaru povodí, jeho hodnota je udána v grafu v závislosti na  

    charakteristice L
2
/S

p
 

L -  délka údolí hlavního toku (km) = 2,566 

S
p
 -  plocha povodí  ( km

2
) = 1,678 

I - sklon toku – 2,0 % 

 

   24,7 . 0,32 .  0,89 . 1,678           11,804 

 Q
max

   =      ----------------------------------    ----------                  =   4,227  m
3
/s 

           1,49 . 1,874        2,792  

  

n- leté vody jsou odvozeny z Q
max

 pomocí tab. 7.10 -  částečně zalesněná svažitá povodí  ( 30 - 60 %) ze 

vztahu   a
n
  =  Q

n
/Q

100
 

Potom hodnoty pro jednotlivé Q
n
 jsou následující : 

 

Q
1
 =   0,428   m
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/s 

Q
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Q
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Q
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Q
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 =   4,277   m
3
/s 

 

Průtočné množství PŘELIVEM  je dáno kritickou hloubkou h
kr

, která se vytvoří na lomu dna a 

určuje se dle vztahu (pro obecný tvar přepadového profilu) : 
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   -   kritická rychlost   (m/s) 
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Úroveň hladiny v nádrži je dána vztahem :
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Konzumční křivka bezpečnostního přelivu 

hk Q vkr ho 

m m3.s-1 m.s-1 m 

0,100 0,328 0,9 0,14 
0,200 1,00 1,3 0,28 

0,3 2,0 1,5 0,42 
0,4 3,22 1,7 0,55 
0,5 4,79 1,9 0,68 
        

 

 

 



 

 

Bezpečnostní přeliv vyhovuje kapacitě přítoku Q 100 . 

 

 

 

 

 

Vypracoval: Ing. Zdeněk Hejtman a Ing. Martina Hřebeková 
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